

冬天里的一把火

—2022卡塔尔世界杯十大看点

新华社香港11月17日电 11月20日,2022卡塔尔世界杯的大幕就将拉开。卡塔尔的这个冬天,将宛如盛夏。

久等的东道主

这是阿拉伯地区的首届世界杯,作为东道主的卡塔尔队即将拥抱他们的首次世界杯之旅。从1977年首次参加世预赛,到最终踏上正赛舞台,卡塔尔人已经等待了45年。乘着筹办世界杯的东风,卡塔尔国家队取得了长足进步,成为亚洲足坛不可忽视的新兴力量。身为2019亚洲杯冠军的卡塔尔,将与日本、韩国、伊朗、沙特阿拉伯和澳大利亚队一起,在世界杯赛场扛起亚洲足球的旗帜。

对于东道主而言,场上的表现并非全部,其办赛能力同样值得关注。先进的空调球场、富有特色的城市建筑群,通过世界杯,卡塔尔可以让世人更加确信,在这片土地上,不是只有石油和沙漠。

“梅罗”的最后一舞?

又一届世界杯,梅西和C罗没有辜负球迷的期待,他们如约而至。

俄罗斯世界杯后,梅西与C罗的职业生涯都发生了不少变化,前者离开巴塞罗那,后者辗转回到曼联。不可否认,随着年龄的增长,两人的状态都出现了不同程度的下滑。但在卡塔尔的草皮,他们依然是最受关注的球星。两人功勋卓著,世界杯是他们荣誉簿上的最后拼图。梅西已经明确表态这是他最后一次世界杯了,考虑到C罗的年龄,他的世界杯经历也很有可能在卡塔尔画下句号,这一次,他们能圆梦吗?

梅西与C罗孰强孰弱的话题被球迷讨论了十几年仍无定论,如果他们其中一人能在12月18日的卢塞尔球场站上世界之巅,“绝代双骄”这个名词就将成为历史。

众神的黄昏

世界杯当然不会只属于梅西与C罗,一众足坛巨星都将会聚在舞台中央,他们的星光,将照亮卡塔尔的夜空。只是很多耳熟能详的名字,都将完成世界杯的谢幕演出。

他们当中会有莫德里奇,这支在上届世界杯连拼三场加时赛仍奋力奔跑的“魔笛”,将在多哈演奏克罗地亚狂想曲的终章;会有苏亚雷斯,这位常有惊人之举的乌拉圭神锋,会与老搭档卡瓦尼一起,把握最后的机会;甚至可能会有“90后”内马尔,一度被认为是“梅罗”之外世界第三人的“马儿”,声称不确定会不会

有下次……

这些老将用勤勉的职业态度延长着运动生命,但是在残酷的世界杯上,总会有人要先离开球场。

“00后”的初体验

没有人永远年轻,但永远有人正年轻。老将的隐退是足球的自然规律,但这同时意味着新生代球员走向前台。

2018年世界杯,并未涌现一位2000年后出生的球员。四年过去,大批的“00后”开始崭露头角甚至挑起球队大梁。尽管当今最强“00后”哈兰德遗憾错过,但他的队友、同样是生于2000年的福登已经凭借强势表现入选英格兰队名单,即将完成世界杯初体验。

在西班牙队主教练恩里克麾下,带有“00后”标签的球员多达8人。像2004年出生的加维,在巴塞罗那这样的豪门俱乐部已经不可或缺,他在今年赢得了《法国足球》科帕奖与《都灵体育报》金童奖。德国队的穆科科,将在开幕式当天度过18岁生日,世界杯,是他最好的成人礼。

这些“00后”中有不少还不被人所熟知,可无数小将正是通过世界杯完成了从丑小鸭到天鹅的蜕变。经过了在卡塔尔的淬炼,又有谁会拿到职业生涯的攀云梯?

半自动越位识别技术

世界杯记录着年轻人的成长,也见证了赛场科技的革新。巴西世界杯引进门线技术,俄罗斯世界杯采用视频助理裁判(VAR),而半自动越位识别技术(SAOT)也将首次在世界杯上亮相。

虽然VAR也可以辅助裁判进行越位识别,但有时碍于镜头角度以及划线位置,在一些体毛级越位的判定上,VAR仍有其局限性。

SAOT可以理解为VAR的延伸,每座球场顶部将设置12台特制摄像机,对场上的足球和球员进行追踪,以每秒50次的频率发送数据,能够精准确定每名球员的位置。特制摄像机和球内传感器收集的数据信息将由人工智能系统进行分析,只需几秒钟就能对越位情况做出判断。主裁判判罚完成后,SAOT会生成3D动画图像,在场内大屏幕以及电视上播放,以更直观地展示球员越位的具体位置。

此前,SAOT已经在2021阿拉伯杯、本赛季的欧冠等赛事中应用。当然,这项科技仍只是辅助,对最终判罚负责的仍是场上的裁判。

来自中国的“黑衣法官”

虽然中国队未能进入世界杯,但绿茵场上并不缺少中国元素。今年5月,国际足联公布了卡塔尔世界杯裁判员名单,马宁作为主裁判,施翔、曹奕作为助理裁判入选。据了解,三名中国裁判有望组成裁判组吹罚本届世界杯比赛,这将是男足世界杯中首次出现来自中国的裁判组。

目前,马宁等三人已经抵达多哈。据介绍,所有世界杯裁判员会接受国际足联统一安排的体能测试,进行体能和技术训练,同时也会执法一些模拟比赛,为世界杯做准备。

中国元素并不止于场上,在场下,蒙牛、海信等多个中国企业将再次集体现身世界杯,中国铁建国际集团有限公司承建的决赛场地卢塞尔球场将见证王者的诞生。

“卫冕冠军魔咒”还会灵验吗?

“卫冕冠军魔咒”的威力似乎持续不断。21世纪已举办的五届世界杯里,有四支卫冕冠军小组出局。最近连续三届,意大利、西班牙和德国队全部在三场小组赛后打道回府。于是,人们把目光投向了法国队。要知道,姆巴佩的前辈们就曾经犯过错。2002年世界杯,卫冕冠军法国队坐拥当时的“足坛第一人”齐达内和三位来自意甲、英超、法甲的当季最佳射手,被视为夺冠大热。然而,法国队揭幕战不敌新军塞内加尔,爆出世界杯史上最大冷门之一,并最终以一平两负、一球未进的成绩尴尬收场。

最近,法国队状况频出,不仅状态一般,两员中场大将坎特和博格巴皆因伤无缘世界杯,此前又因为肖像权的问题再次出现场外事件,这不得不让人认为他们捏把汗:“高卢雄鸡”会不会重蹈覆辙?

球星们将呈现何种状态?

球员因伤错过世界杯并不是新鲜事,但卡塔尔世界杯举办在即,伤病潮如此大规模来袭实属罕见。从德国队的维尔纳到法国队的博格巴,从英格兰队的詹姆斯到荷兰队的维纳尔杜姆,几乎每支球队都有重要球员与世界杯提前说再见。

由于本次世界杯恰逢北半球冬季,为了给世界杯让路,众多主流联赛开赛更早,多线作战的球员赛程更为密集。比如往年到12月才结束的欧冠小组赛提前一个多月收官,高强度的比赛意味

着更高的受伤风险。像卢卡库、迈尼昂等球员更是遭遇反复的伤病,使得不少球员在俱乐部小心翼翼,就是为了将更好的状态保留至世界杯。可像阿劳霍、弗拉维奥虽然入选了各自球队大名单,但由于伤后始终未参加俱乐部比赛,届时能否及时调整到最佳就不得而知了。

当然,比以往多出3人的26人大名单,单场比赛5个换人名额,或多或少给了各支球队一定的喘息空间。

别了,最后的世界杯32强

从2026年起,世界杯将扩军至48支球队。尽管此前有关于将扩军时间点提前的讨论,但最终32强的赛制还是在卡塔尔世界杯上得以保留。

1998年,世界杯参赛球队正式由24支增加至32支。此次扩军,不仅扩大了参与度,也从竞技层面保证了其精英赛事的水准。

1998到2018,从英格兰与阿根廷的恩怨情仇,到荷兰与葡萄牙疯狂的“4红16黄”,8个小组,64场比赛,多少经典,长存于球迷的记忆里。从克洛泽的“克氏空翻”,到范佩西的鱼跃冲顶,32路强强,700多位球员,多少魅影,铭刻在球迷的心中。

在最后一届由32支球队参赛的卡塔尔世界杯上,又会有多少名场面写进世界杯的集锦?

问鼎金杯

从揭幕战到决赛日,从海湾球场的“帐篷”,到卢塞尔球场的“灯笼”,哪支球队可以七战功成捧起大力神杯?是传统豪门问鼎?抑或是一匹“黑马”突出重围?

与过往的数届世界杯相比,卡塔尔世界杯并没有一支领跑大热门,被看好的球队都有明显的问题。比如德国队缺少一名强力正印中锋、西班牙队没有绝对领袖、比利时队阵容老化……不少人看好的巴西队,中后卫席尔瓦年龄偏大,两个边后卫桑德罗、达尼洛能力稍逊,在巴西队赢得世界杯的年份,往往都是有阿尔贝托、尤尔金霍、卡洛斯这样的超强边后卫压阵。

在欧洲与南美球队的交锋中,世界杯冠军已经连续四届落入欧洲球队之手,上次捧得世界杯桂冠的南美球队还是2002年的巴西队,那一次正好是在亚洲举行。

关于世界杯的终极谜底,将在12月18日揭晓。那一天的卢塞尔球场,静候着。

慈溪小家电产业配套齐全

去年智能家电规模超过千亿元——

成熟的产业集群具备全球竞争力

这家“超市”的顾客。

“慈溪虽然有很多环保公司,但他们不生产设备,而是要去山东、河北等地采购。尽管价格便宜,但由于距离较远,售后难以保障。”甘洁峰说,“我们是做工程设备出身,从废气处理、除尘风管到风机等,自己的技术团队都可以生产。一个工程项目原来可能需要到三个地方采购设备,现在我们这里全都有。他们可以一次性配齐,整车发到工地直接安装,有售后问题就找我一家,可以大大加快工程的推进。”

“环保超市”构想展现着创新的力量。其实,创新基因一直在慈溪大大小小企业工厂内部活跃,为他们带去持续发展的生命力。

除了重视产品的创新,慈溪的企业还重视多维人才的引进。“我们这几年在不断引进营销端、研发端、工业设计、工厂内部供应链管理等端口的人才,希望能不断增加企业的创新活力。”沈泽说。

“娘家人”的保驾护航

2020年以来,新冠肺炎疫情席卷全球,国际贸易环境遭受很大影响,至今仍未彻底走出低迷。这对产业经济发达、进出口生产活跃的慈溪而言,是个挑战。此时,慈溪市政府部门的角色就显得尤为重要,其对产业链的稳定起到了非常重要的作用。

以慈溪市经信局为例,凭借慈溪作为浙江省数字经济系统“浙企畅链”主跑道的核心重大项目试点地区的优势,该局打造了智能家电产业链一键通系统,围绕“1+2+N”的体系架构进行建设应用。“1”即智能家电产业一键通,“2”即建设政企两侧应用,每个应用下有N个功能模块。

宁波瑞卡电器有限公司主营美容美发家电,今年7月,该公司通过一键通系统链商查链全球应用,现已获得推送客户300余家,40多家目前已深入对接,为浙江数字经济系统产业链协同跑道提供了“慈溪样板”。

据《工人日报》

仙居有“仙境”



11月17日上午,仙居县景星岩风景区云雾缭绕,群峦若隐若现,置身其中,如入人间仙境。

通讯员王华斌 摄

高学历“家政阿姨”火爆社交网络

名校毕业生求职当保姆暗藏玄机

这些老师有的一直从事课外辅导,有的是学校的老师,在校外做兼职。

王洋告诉记者,有些家政平台上的书法、钢琴、小提琴等课后兴趣辅导班,实际上都是“挂羊头卖狗肉”,进行的仍是以语、数、外等学科类课外辅导。

记者与社交平台上提供家政服务的一些账号进行沟通,对方表示,可以按照记者要求提供年轻、高学历的人来进行“家政服务”。这些保姆的简历虽然没有网上宣传的那么“厉害”,但辅导孩子功课还是绰绰有余的。对方还表示,为了避免被封禁查处,他们都以“家政”“成长陪伴师”等对外宣传,但主要任务还是辅导孩子功课,为他们营造良好的学习氛围。

据咨询,这样的家政人员收费并不便宜,一个月价格大多为15000元至25000元之间。

孙超说,不可否认的是,家政从业人员中也有一部分是真正的高学历人才,但可以肯定的是,她们中大多数是在“高学历家政阿姨”的头衔下,做着辅导的工作。

中国农业大学教育学院副教授周详说,以“家政阿姨”等名义从事学科类课外辅导的家教活动不符合“双减”政策,是一种变相违规校外培训的形态,加重了家庭经济负担,增加了社会焦虑,需要相关部门进行严格监管和查处。

孙超说:“学生家长应树立正确的教育观和成才观,要认识到身心健康、能力兴趣等是比学习成绩更重要的财富,从而让学生学习回归校园,让孩子德智体美劳全面发展。学校要加强师德培训,让教师担起‘教书育人、为人师表’的职责。要疏导学生的校外培训需求,尽快推动课后延时托管政策的落实。要尽可能地提供差异化的学习环境,来满足学生个性化的学习需求。”

“一方面要规范市场,对欺诈、虚假行为进行监管整治,比如针对培训机构转型的家教中介加强管理;另一方面,需从源头上减少培训需求,从这两方面同时采取措施,才能真正达到效果。”在中国教育科学研究院研究员储朝晖看来,要想从源头解决校外违规培训问题,从深层次来说还是要对教育评价体系进行改革,建立多元评价机制。

打电话询问对方得知,除了成年人外,他们还可以给中小学生补习外语,一个半小时收费300元至500元。辅导老师均毕业于外国语大学,如果有其他学科补习需求,也可以帮着介绍。据介绍,

名义为掩护,极具隐蔽性、分散性、多变性,在培训对象、培训内容、培训时间、培训地点、培训方式等方面都很难界定。

“对此,应坚持标本兼治的原则,依法治理,严肃查处变相违规开展学科类培训的行为,同时要建立健全多部门联动机制、长效机制,让监管落地见效。教育部也提出了三项具体措施,包括建立辨别机制,对于明显违反相关规定的,各级教育行政部门要旗帜鲜明严肃查处;落实属地管理,按照‘谁审批、谁负责’的原则,对学科类培训的隐形变异问题进行查处;强化监管执法,各地要充分发挥‘双减’工作专门协调机制作用,强化部门协同、条块联动,压实责任。”孙超说。

为从根源解决这种违规校外培训问题,周详认为,一方面应在我国家庭教育立法与未成年人保护法的法律框架下,充分调动并增加多元化教育服务供给,满足人民群众多样化的教育需求;另一方面,有效提高课堂教学的质量,提升教学效果,将学生更多的校外时间留给家庭教育和社会教育,形成全社会共同育人的局面。此外,需要从政府角度出台更多的规范性和政策性文件,引导校外培训机构和校外培训活动的规范发展,严格落实变相校外培训现象,提升教育执法的协同性、科学性。

孙超说:“学生家长应树立正确的教育观和成才观,要认识到身心健康、能力兴趣等是比学习成绩更重要的财富,从而让学生学习回归校园,让孩子德智体美劳全面发展。学校要加强师德培训,让教师担起‘教书育人、为人师表’的职责。要疏导学生的校外培训需求,尽快推动课后延时托管政策的落实。要尽可能地提供差异化的学习环境,来满足学生个性化的学习需求。”

“一方面要规范市场,对欺诈、虚假行为进行监管整治,比如针对培训机构转型的家教中介加强管理;另一方面,需从源头上减少培训需求,从这两方面同时采取措施,才能真正达到效果。”在中国教育科学研究院研究员储朝晖看来,要想从源头解决校外违规培训问题,从深层次来说还是要对教育评价体系进行改革,建立多元评价机制。

打电话询问对方得知,除了成年人外,他们还可以给中小学生补习外语,一个半小时收费300元至500元。辅导老师均毕业于外国语大学,如果有其他学科补习需求,也可以帮着介绍。据介绍,

记者注意到,对于家教行业“野蛮生长”的问题,监管部门已经出手。

2021年9月,为指导各地坚决查处学科类校外培训隐形变异问题,教育部办公厅印发《关于坚决查处变相违规开展学科类校外培训问题的通知》。其中提出,违反培训主体有关规定,证照不全的机构或个人,以咨询、文化传播、“家政服务”、“住家教师”、“众筹私教”等名义违规开展学科类培训,应依法依规予以查处。

打电话询问对方得知,除了成年人外,他们还可以给中小学生补习外语,一个半小时收费300元至500元。辅导老师均毕业于外国语大学,如果有其他学科补习需求,也可以帮着介绍。据介绍,

记者注意到,对于家教行业“野蛮生长”的问题,监管部门已经出手。

记者注意到,对于家教行业“野蛮生长”的问题,监管部门已经出手。